5
	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	THÀNH PHỐ NGÃ BẢY
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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BÁO CÁO
[bookmark: _GoBack]Kết quả triển khai, thực hiện Đề án 06 của Thủ tướng Chính phủ 
trên địa bàn thành phố Ngã Bảy tháng 01 năm 2023
 
[bookmark: _Hlk106227047]Thực hiện Quyết định số 453/QĐ-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang Ban hành Kế hoạch triển khai, thực hiện Đề án 06 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Hậu Giang (sau đây gọi tắt là Đề án 06). UBND thành phố Ngã Bảy báo cáo kết quả triển khai, thực hiện trong tháng 01/2023, cụ thể như sau:
1. Công tác chỉ đạo triển khai, thực hiện 
[bookmark: _Hlk106227180]- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Đề án 06 của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, các Bộ, Ngành Trung ương, của tỉnh, thành phố.
- UBND thành phố tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác triển khai thực hiện Công văn số 1617/CAT-PC06 ngày 03/11/2022 về việc đăng ký, sử dụng định danh điện tử (ĐDĐT) và dịch vụ công (DVC) trực tuyến; Kế hoạch số 204/KH-CAT-PC06 ngày 06/10/2022 về việc mở cao điểm “90 ngày, đêm” triển khai các giải pháp bảo đảm hoàn thành các chỉ tiêu phục vụ triển khai quy định của Luật Cư trú năm 2020 về việc Sổ hộ khẩu, Sổ tạm trú hết giá trị sử dụng sau ngày 31/12/2022 và tăng cường đẩy mạnh triển khai thực hiện Đề án 06/CP.
- Chỉ đạo Công an thành phố thực hiện thu nhận hồ sơ cấp căn cước công dân (CCCD) gắn chíp kèm định danh điện tử cho toàn bộ công dân đủ điều kiện nhưng chưa làm CCCD và cấp định danh điện tử đối với trường hợp công dân đã có thẻ CCCD trên địa bàn Thành phố; trong đó, chỉ đạo Công an thành phố tập trung quyết liệt triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp làm sạch dữ liệu dân cư và thu nhận hồ sơ cấp CCCD kèm định danh điện tử, cấp định danh điện tử.
2. Kết quả thực hiện
- Về công tác tuyên truyền: Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và toàn thể Nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc sử dụng định danh điện tử, chứng minh nhân thân trong các giao dịch hành chính, dịch vụ công trên các phương tiện thông tin đại chúng; tuyên truyền bằng nhiều hình thức đa dạng và phong phú, như: Qua Zalo, Facebook, qua hệ thống loa phát thanh, truyền hình, qua các buổi hội, họp... về sử dụng thẻ Căn cước công dân gắn chíp, ứng dụng định danh điện tử quốc gia (VNEID) thay thế thẻ Bảo hiểm y tế giấy (chỉ áp dụng đối với công dân đã đăng ký thành công tài khoản định danh điện tử do Bộ Công an cung cấp) để khám bệnh, chữa bệnh Bảo hiểm y tế trên các phương tiện thông tin đại chúng, thông báo tại các địa điểm trong cơ sở khám chữa bệnh để người dân dễ tiếp cận nhất.
- Về công tác cấp thẻ Căn cước công dân  (CCCD) và định danh điện tử cho công dân, cụ thể:
+ Cấp CCCD: 706 hồ sơ; trong đó, cấp mới 615 hồ sơ; cấp đổi 51 hồ sơ; cấp lại 40 hồ sơ.
+ Cấp tài khoản định danh điện tử cho công dân đã có CCCD: 688 hồ sơ.
- Về giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính: 
+ Trong tháng 01/2023, UBND thành phố đã tiếp nhận 504 hồ sơ trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 (trong đó, 13 hồ sơ mức độ 3, 491 hồ sơ mức độ 4), tăng 383 hồ sơ so với tháng 12/2022. 
+ Đối với cấp xã đã tiếp nhận 35 hồ sơ trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 (trong đó, 27 hồ sơ mức độ 3, 08 hồ sơ mức độ 4), giảm 11 hồ sơ so với tháng 12/2022.
[bookmark: _Hlk106201566]- Về công tác quản lý cư trú qua phần mềm Dữ liệu dân cư:
+ Đăng ký thường trú: Tiếp nhận 655 trường hợp (tăng 326 trường hợp so với tháng 12/2022), đã trả kết quả 536 trường hợp, đang giải quyết 34 trường hợp, đang xác minh 18 trường hợp, hồ sơ không đủ điều kiện 02 trường hợp (đã trả hồ sơ), chưa phân loại 65 trường hợp (trong đó, tiếp nhận qua Cổng DVC 101 trường hợp, đã trả kết quả 52 trường hợp, xác minh 02 hồ sơ, không đủ điều kiện 01 hồ sơ (đã trả), chưa phân loại: 46 trường hợp).
+ Đăng ký tạm trú: Tiếp nhận 33 trường hợp (tăng 23 trường hợp so với tháng 12/2022), đã trả kết quả 24 trường hợp, đang giải quyết 02 trường hợp, đang chờ xác minh 06 trường hợp, đã nhận kết quả xác minh 04 trường hợp, hồ sơ không đủ điều kiện trả lại 01 trường hợp.
+ Thông báo lưu trú (trực tuyến): Tiếp nhận 453 trường hợp (tăng 165 trường hợp so với tháng 12/2022), mới đăng ký 02 trường hợp, hồ sơ không đủ điều kiện trả lại 01 trường hợp.
3. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới
- Chỉ đạo các phòng, ngành thuộc UBND thành phố và UBND các xã, phường tiếp tục triển khai nghiêm túc các nội dung công việc được giao theo Kế hoạch thực hiện Đề án 06 trên địa bàn Thành phố; thường xuyên cập nhật, bổ sung dữ liệu chuyên ngành, làm giàu dữ liệu khi được kết nối chia sẻ với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. 
- Chỉ đạo Công an thành phố tiếp tục thực hiện nghiêm Công văn số 1617/CAT-PC06 ngày 03/11/2022 về việc đăng ký, sử dụng định danh điện tử (ĐDĐT) và dịch vụ công (DVC) trực tuyến; tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Kế hoạch số 204/KH-CAT-PC06 ngày 06/10/2022 về việc mở cao điểm “90 ngày, đêm” triển khai các giải pháp bảo đảm hoàn thành các chỉ tiêu phục vụ triển khai quy định của Luật Cư trú năm 2020 về việc Sổ hộ khẩu, Sổ tạm trú hết giá trị sử dụng sau ngày 31/12/2022 và tăng cường đẩy mạnh triển khai thực hiện Đề án 06/CP của Thủ tướng Chính phủ. Làm sạch dữ liệu dân cư bảo đảm thông tin “đúng, đủ, sạch, sống”; đẩy mạnh và hoàn thành việc cấp CCCD cho công dân chưa được cấp trên toàn Thành phố, triển khai tích hợp các giấy tờ công dân để sử dụng thẻ CCCD gắn chíp điện tử và ứng dụng VNEID trong các lĩnh vực của đời sống xã hội nhằm tạo thuận lợi cho người dân trong các giao dịch. Phối hợp với Trung tâm Y tế rà soát, bổ sung, xác thực thông tin tiêm chủng vắc xin phòng Covid-19 phục vụ kết nối Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
- Đẩy mạnh tuyên truyền về phương thức, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến đến toàn thể người dân trên địa bàn Thành phố với nhiều hình thức để người dân dễ dàng tiếp cận, đồng thời chỉ đạo toàn thể đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên thanh niên, hội viên phụ nữ trên toàn Thành phố… đảm bảo tiên phong, gương mẫu đi đầu trong tuyên truyền, sử dụng dịch vụ công trực tuyến. Tuyên truyền, đẩy mạnh triển khai ứng dụng di động công dân số VNEID trên cơ sở mở rộng tích hợp các thông tin, dịch vụ như: Bảo hiểm xã hội, Giấy phép lái xe, Giấy đăng ký xe…
Trên đây là Báo cáo kết quả triển khai, thực hiện Đề án 06 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn thành phố Ngã Bảy tháng 01 năm 2023./.
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