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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ NGÃ BẢY
Số:         /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ngã Bảy, ngày     tháng     năm 2023


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác phòng, chống mại dâm
06 tháng đầu năm 2023 trên địa bàn thành phố Ngã Bảy
Kính gửi: Sở Lao động-Thương binh và Xã hội.

Thực hiện Công văn số 900/SLĐTBXH-TNXH ngày 07 tháng 6 năm 2023 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội về việc báo cáo công tác phòng, chống mại dâm 06 tháng đầu năm 2023. UBND thành phố Ngã Bảy báo cáo kết quả thực hiện công tác phòng, chống mại dâm 06 tháng đầu năm 2023 và phương hướng, nhiệm vụ công tác trọng tâm 06 tháng cuối năm 2023 trên địa bàn thành phố Ngã Bảy, cụ thể như sau:
I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH
Thành phố Ngã Bảy có diện tích tự nhiên 78,07 km2, dân số là 56.182 người; có 06 đơn vị hành chính (04 phường, 02 xã); vị trí thuận lợi cho phát triển thương mại, dịch vụ. Trên địa bàn thành phố có 226 cơ sở kinh doanh dịch vụ, trong đó: 142 cơ sở lưu trú, 04 cơ sở xông hơi massage, tẩm quất, có 70 quán cà phê, giải khát, 10 cơ sở karaoke. Số lượng lao động làm việc tại các cơ sở chủ yếu là lao động gia đình, không có lao động ngoại tỉnh, tổng số lao động nữ 15 người (đã có hợp đồng lao động); không có trường hợp bán dâm, nghi bán dâm; 6/6 xã, phường duy trì không có tệ nạn mại dâm. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
[bookmark: _GoBack]1. Công tác chỉ đạo triển khai thực hiện
UBND thành phố ban hành Kế hoạch số 60/KH-UBND ngày 12 tháng 04 năm 2022 về Phòng, chống mại dâm giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn thành phố Ngã Bảy; Kế hoạch số 56/KH-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2023 về Phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm và hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về trên địa bàn thành phố Ngã Bảy năm 2023; Quyết định số 391/QĐ-UBND ngày 10 tháng 03 năm 2023 về việc kiện toàn Đội kiểm tra liên ngành trong lĩnh vực văn hoá và phòng, chống tệ nạn xã hội trên địa bàn thành phố. 
2. Công tác thông tin, tuyên truyền 
- Chỉ đạo lồng ghép các nội dung tuyên truyền tại các cuộc tọa đàm, hội thảo, giao ban với các cơ sở kinh doanh, dịch vụ, giải trí,… trên địa bàn thành phố, qua đó nâng cao nhận thức hiểu biết cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân trên địa bàn về tác hại của tệ nạn xã hội nói chung, tệ nạn mại dâm nói riêng; vận động tích cực tham gia công tác đấu tranh phòng, chống tệ nạn xã hội, phát giác, ngăn chặn với các hành vi vi phạm. Kết quả: có 80 cơ sở kinh doanh ký bản cam kết, phát 500 tờ gấp tuyên truyền về phòng, chống mại dâm, tệ nạn xã hội và phòng, chống HIV/AIDS.
- Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với Trung tâm Văn hóa-Thể thao và Truyền thanh, Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố và các đơn vị liên quan tổ chức truyền thông kiến thức phòng, chống mại dâm cho 50 người là báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật, hội viên phụ nữ; trong đó, tập trung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống mại dâm, quyền, nghĩa vụ, trách nhiệm của phụ nữ, của công dân trong gia đình và ngoài xã hội. Kết quả: phát thanh 50 lượt với nhiều tin, bài có nội dung tuyên truyền phòng, chống mại dâm; tuyên truyền lồng ghép trong các cuộc họp, giao lưu văn hóa, văn nghệ, sinh hoạt định kỳ các câu lạc bộ phòng, chống tệ nạn xã hội được 20 cuộc với 350 lượt người tham gia.
- Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh thành phố đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống mại dâm trong thanh niên, học sinh và đoàn viên thanh niên; xây dựng các mô hình phòng, chống mại dâm phù hợp ở các cấp đoàn cơ sở; tuyên truyền trực tiếp, vận dụng các hình thức văn hóa, văn nghệ, áp dụng các phương tiện hiện đại nâng cao hiệu quả, chất lượng tuyên truyền; 100% cơ sở đoàn trực thuộc tập trung tuyên truyền tại các xã, phường khu vực giáp ranh, phức tạp về tệ nạn mại dâm.
- Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tuyên truyền đến học sinh, phụ huynh học sinh về tệ nạn mại dâm ma túy và các biện pháp phòng ngừa đồng thời ký cam kết không vi phạm tệ nan xã hội đối với từng học sinh. 
- Phòng Tư pháp đã tổ chức hội nghị tuyên truyền phổ biến pháp luật nói chung và pháp luật phòng chống mại dâm nói riêng; duy trì 06/06 xã, phường có tủ sách pháp luật. 
- Công an thành phố phát động tố giác tội phạm thông qua các hòm thư tố giác, cung cấp trực tiếp cho lực lượng công an tố giác về hoạt động của tệ nạn mại dâm, góp phần quan trọng hỗ trợ lực lượng công an các cấp trong công tác phòng chống tệ nạn mại dâm.
- UBND xã, phường tổ chức các hội nghị tuyên truyền phòng chống mại dâm hoặc lồng nghép tuyên truyền phòng chống ma túy, phòng chống mại dâm và mua bán người cho cán bộ làm công tác phòng chống tệ nạn xã hội tại cơ sở; tổ chức triển khai, quán triệt và tuyên truyền về mai dâm và ma tuý 06/06 xã, phường hơn 420 lượt các bộ, công chức tham dự; tổ chức nhiều cuộc tuyên truyền đến quần chúng nhân dân về công tác mại dâm.
3. Các hoạt động phòng ngừa tệ nạn mại dâm 
- Thường xuyên tuyên truyền phòng ngừa đến toàn xã hội, chú trọng ở các khu vực phức tạp, có nhiều người từ nới khác đến tạm trú để hạn chế phát sinh mới số người tham gia mại dâm. Đổi mới cách thức, nội dung công tác truyền thông theo hướng sinh động để thu hút giới trẻ, thông qua ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông, qua mạng internet và mạng xã hội; các hình thức truyền thông trực tiếp tại cộng đồng, có tính tương tác cao tại các doanh nghiệp, trường học, công trường xây dựng.
- Tổ chức điều tra, khảo sát, rà soát, đánh giá, dự báo về nhu cầu của người bán dâm có khó khăn về tài chính, thanh niên chưa có việc làm, người lao động trong các cơ sở kinh doanh dịch vụ dễ phát sinh tệ nạn mại dâm và các chương trình phát triển kinh tế - xã hội, an sinh xã hội, bảo trợ xã hội tại địa phương để hướng mục tiêu của các chương trình đến các nhóm đối tượng này.
- Xây dựng các hoạt động lồng ghép cho nhóm phụ nữ có nhu cầu tìm kiếm việc làm trong các chương trình về dạy nghề, tìm việc làm, hỗ trợ vay vốn, giảm nghèo nhằm cung cấp cho họ các cơ hội lựa chọn công việc phù hợp. 
- Công an thành phố thường xuyên tổ chức các hoạt động phòng ngừa và đấu tranh, trấn áp tội phạm liên quan đến mại dâm, triệt phá các tụ điểm, đường dây tổ chức hoạt động mại dâm ở các địa bàn trọng điểm; tuần tra, kiểm soát tại các tụ điểm đã triệt xóa, không để tái hoạt động trở lại. Xét xử nghiêm minh các tội phạm liên quan đến mại dâm, tổ chức xét xử lưu động các vụ án liên quan đến hoạt động môi giới, chứa chấp mại dâm để giáo dục, phòng ngừa chung trong xã hội. Kiểm tra, quản lý chặt chẽ điều kiện thành lập và hoạt động kinh doanh, dịch vụ dễ phát sinh tệ nạn mại dâm theo quy định của pháp luật nhằm phòng ngừa, phát hiện và ngăn chặn việc lợi dụng các hoạt động này để tổ chức hoạt động mại dâm.
4. Công tác quản lý địa bàn, kiểm tra, triệt phá, truy tố xét xử
- Thường xuyên kiểm tra, kiểm soát; kịp thời phát hiện xử lý các vi phạm pháp luật về phòng, chống mại dâm; điều tra, truy tố các tội phạm liên quan đến hoạt động mại dâm; 100% tố giác, tin báo, khiếu nại hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống mại dâm được tiếp nhận, xác minh, phân loại, xử lý kịp thời. 
- Công an thành phố tổ chức 20 lượt kiểm tra hành chính với 20 cơ sở kinh doanh dịch vụ karaoke, nhắc nhở các cơ sở karaoke hoạt động quá giờ quy định. Kiểm tra 50 lượt đối các cơ sở lưu trú; kết quả trên địa bàn thành phố 06 tháng đầu năm 2023 không có vụ việc nào liên quan đến tệ nạn mại dâm.
5. Xây dựng, triển khai các hoạt động can thiệp giảm tác hại 
- Nhằm bảo vệ quyền lợi người lao động làm việc trong các cơ sở kinh doanh dịch vụ giải trí và nâng cao kiến thức phòng ngừa về sức khỏe sinh sản, an toàn tình dục, phòng ngừa các bệnh lây truyền qua đường tình dục, phòng ngừa tệ nạn ma túy, mại dâm, UBND thành phố đã chỉ đạo các cơ quan chức năng phải can thiệp kịp thời cho người lao động tại các cơ sở kinh doanh dịch vụ giải trí khi bị tranh chấp về hợp đồng lao động.
- Tăng cường các hoạt động về truyền thông, kiểm tra hành chính để can thiệp giảm tác hại và đảm bảo quyền lợi của người lao động làm việc trong các cơ sở kinh doanh dịch vụ, phòng ngừa HIV/AIDS, khám sức khỏe theo định kỳ, hạn chế tiến tới xóa bỏ tình trạng người lao động làm việc trong các cơ sở kinh doanh sử dụng các chất ma túy; phấn đấu 100% chủ cơ sở và người lao động tại các cơ sở kinh doanh dịch vụ được truyền thông, tư vấn, phát tờ rơi, người lao động được tiếp cận, giới thiệu các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản và HIV sẵn có trên địa bàn; 
- Kết nối với các cơ sở, đơn vị trong việc thực hiện các biện pháp can thiệp giảm tác hại cho người lao động (bảo vệ quyền lợi cho người lao động, tư vấn pháp luật, sức khỏe, điều trị bệnh...). phối hợp với các cơ quan chuyên môn tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật sâu, rộng tới mọi tầng lớp nhân dân, thay đổi hành vi của người vi phạm. Triển khai, áp dụng các chính sách hỗ trợ dạy nghề, tạo công ăn việc làm và cho vay vốn để làm ăn, buôn bán có thu nhập ổn định là vô cùng quan trọng trong việc ngăn chặn hành vi tái phạm. 
- Đào tạo, tập huấn, nâng cao năng lực cho cán bộ, cộng tác viên; 100% cán bộ thực hiện nhiệm vụ phòng, chống mại dâm, tổ chức chính trị xã hội có liên quan đến phòng, chống mại dâm được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ về công tác phòng, chống mại dâm; thực hiện các can thiệp giảm hại; phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới; hỗ trợ hòa nhập cộng đồng đối với người bán dâm. 
(Đính kèm phụ lục)
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Công tác phòng, chống mại dâm đã được các ban, ngành, đoàn thể từ thành phố đến cơ sở quan tâm triển khai thực hiện. Công tác kiểm tra, đấu tranh, triệt phá ổ nhóm, điều tra, xét xử luôn được quan tâm chỉ đạo triển khai, xử lý nghiêm những hành vi môi giới mại dâm, mại dâm và các hành vi vi phạm liên quan đến mại dâm. Công tác xây dựng xã, phường lành mạnh gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Do đó, thành phố Ngã Bảy duy trì nhiều năm không xảy ra tệ nạn mại dâm. 
2. Hạn chế
Một số cấp ủy, chính quyền cơ sở chưa quan tâm đến công tác phòng, chống mại dâm; chưa sát sao chỉ đạo, kiểm tra giám sát hoạt động của các cơ sở kinh doanh dịch vụ trên địa bàn quản lý. Ngân sách đầu tư cho công tác phòng chống mại dâm hàng năm còn hạn chế. Đội ngũ cán bộ làm công tác phòng, chống tệ nạn xã hội ở cơ sở là kiêm nhiệm.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 06 THÁNG CUỐI NĂM 2023
- Tăng cường công tác tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phòng chống tệ nạn xã hội, vận động các các đối tượng nghi vấn là hoạt động tệ nạn mại dâm chuyển sang làm nghề khác để sinh sống. 
- Đội kiểm tra liên ngành về phòng, chống mại dâm tích cực tham mưu các giải pháp, thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát, kịp thời chấn chỉnh, ngăn chặn, xử lý các vi phạm pháp luật về phòng, chống mại dâm. 
- Tổ chức rà soát, thống kê số cơ sở kinh doanh dịch vụ giải trí và người lao động trên địa bàn để làm cơ sở xây dựng mô hình, bảo vệ quyền con người, bảo đảm người lao động làm việc trong môi trường an toàn, được đáp ứng đầy đủ các quy định của pháp luật về lao động, bảo hiểm, y tế.
- Chỉ đạo các ngành phối hợp đẩy lùi các tệ nạn không để cho các đối tượng được nghi vấn là hoạt động mại dâm từ nơi khác đến địa bàn trọng điểm của thành phố hoạt động tệ nạn xã hội. 
- Thực hiện tốt công tác xây dựng xã, phường lành mạnh, không có tệ nạn ma túy, mại dâm. Thực hiện tốt các chính sách dạy nghề, tạo việc làm, giảm nghèo.
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: Mở các lớp bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ phòng, chống mại dâm cho đội ngũ cán bộ, cộng tác viên phụ trách công tác phòng, chống mại dâm. Tiếp tục quan tâm, hỗ trợ kinh phí cho địa phương để thực hiện công tác phòng, chống mại dâm.
Trên đây là báo cáo cáo kết quả thực hiện công tác phòng, chống mại dâm 06 tháng đầu năm 2023 trên địa bàn thành phố Ngã Bảy./.
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