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THÀNH PHỐ NGÃ BẢY
Số:         /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ngã Bảy, ngày       tháng 6 năm 2022


BÁO CÁO
Công tác phòng, chống mại dâm 06 tháng đầu năm 2022
trên địa bàn thành phố Ngã Bảy

Thực hiện Công văn số 756/SLĐTBXH-PCTNXH ngày 31 tháng 5 năm 2022 của Sở Lao động-Thương binh và Xã hội V/v báo cáo sơ kết công tác phòng, chống mại dâm 06 tháng đầu năm 2022. UBND thành phố Ngã Bảy báo cáo công tác phòng, chống mại dâm 06 tháng đầu năm 2022 trên địa bàn thành phố Ngã Bảy, cụ thể như sau:
1. Kết quả công tác phòng, chống mại dâm 06 tháng đầu năm 2022
1.1. Tình hình tệ nạn mại dâm tại địa phương
Trong 06 tháng đầu năm 2022, công tác phòng, chống mại dâm đạt được nhiều kết quả tích cực. Hoạt động thanh tra, kiểm tra lĩnh vực kinh doanh có môi trường dễ xảy ra mại dâm được các địa phương quan tâm, thực hiện thường xuyên. Tuy nhiên, tình hình tệ nạn mại dâm hiện nay rất phức tạp, đa dạng dưới nhiều hình thức tinh vi hơn. Các hình thức hoạt động mại dâm trên địa bàn chủ yếu dưới hình thức quán nhậu, quán cà phê sân vườn, các cơ sở kinh doanh dịch vụ massage, nhà trọ... chưa xuất hiện các hình thức mại dâm nơi công cộng hoặc đường dây có tổ chức.
Hiện nay, trên địa bàn thành phố Ngã Bảy có 123 cơ sở kinh doanh dịch vụ nhạy cảm dễ phát sinh tệ nạn mại dâm (trong đó: cơ sở lưu trú nhà nghỉ, khách sạn, nhà trọ, nhà cho thuê là 139 cơ sở; nhà hàng karaoke và cơ sở massage là 04 cơ sở; loại hình khác (quán bia, nhà hàng ăn uống, quán cà phê võng, cà phê đèn mờ, cắt tóc gội đầu thư giãn, …) là 70 cơ sở).
Số tiếp viên làm việc trong các cơ sở kinh doanh dịch vụ dễ phát sinh tệ nạn mại dâm: 13 người (13 nữ, ngoài tỉnh).
1.2. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu nhiệm vụ công tác
a) Công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của địa phương; chỉ đạo điều hành; bố trí nguồn nhân lực thực hiện nhiệm vụ phòng, chống mại dâm trên địa bàn.
UBND ban hành Kế hoạch số 80/KH-UBND ngày 29 tháng 4 năm 2022 của về thực hiện công tác phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm và mua bán người trên địa bàn thành phố 2022. 

b) Công tác truyền thông, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về phòng, chống mại dâm
Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội phối hợp với Đoàn TNCS HCM thành phố ban hành Kế hoạch số 39/KHPH-LĐTBXH-TĐ ngày 14/4/2022 về thực hiện công tác tuyên truyền phòng, chống tệ nạn ma tuý 2022.  
Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội ban hành Kế hoạch số 17/KH-PLĐTBXH ngày 25/4/2022 về thực hiện kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách cho người nghiện ma túy, quản lý đối tượng nghi nghiện, cai nghiện tự nguyện, quản lý sau cai nghiện năm 2022. 
Trong 06 tháng đầu năm, thành phố đã tổ chức tuyên truyền giáo dục pháp luật trong nội bộ và ra dân, cụ thể:  tuyên truyền ra dân 05 cuộc có 120 lượt người dự và nội bộ 02 cuộc có 38 người dự; phát thanh, truyền thanh 07 cuộc; phát tờ bướm 120  tờ.
c) Các hoạt động phòng ngừa tệ nạn mại dâm
Tổ chức triển khai các văn bản quy phạm pháp luật; tổ chức lồng ghép tuyên truyền về giáo dục phòng, chống mại dâm nhằm tạo điều kiện cho các tầng lớp nhân dân chuyển biến về nhận thức đối với công tác phòng, chống mại dâm. Ban Chỉ đạo 138 thành phố triển khai thực hiện nghiêm túc các chủ trương, kế hoạch về công tác phòng, chống mại dâm; tổ chức thực hiện nhiều hoạt động với những nội dung, biện pháp thiết thực; lực lượng chức năng tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý, đẩy lùi tội phạm và tê nạn xã hội, nhất là tệ nạn mại dâm, đảm bảo an ninh trật tự an toàn xã hội; hạn chế phát sinh các loại tệ nạn xã hội trên địa bàn, đặc biệt là tình hình lợi dụng kinh doanh dịch vụ để hoạt động mại dâm và vi phạm các loại tệ nạn xã hội khác.
d) Công tác thanh tra, kiểm tra, phát hiện, xử lý các vi phạm pháp luật về phòng chống mại dâm; đấu tranh, truy quét, triệt phá, truy tố, xét xử các đường dây, ổ nhóm tôi phạm liên quan đến hoạt động mại dâm
Trong 06 tháng đầu năm, trên địa bàn thành phố chưa phát hiện hoặc xử lý vụ việc liên quan đến hoạt động mại dâm.
đ) Xây dựng, triển khai các hoạt động can thiệp giảm tác hại, phòng ngừa lây nhiễm các bệnh xã hội và HIV/AIDS, phòng ngừa, giảm tình trạng bạo lực trên sở giới trong phòng, chống mại dâm
Trong 06 tháng đầu năm, thành phố thực hiện tốt công tác phòng chống tôi phạm, nhất là trong lĩnh vực liên quan đến tệ nạn mại dâm; đồng thời chỉ đạo ngành Y tế thực hiện tốt công tác phòng, ngừa lây nhiễm bệnh xã hội và HIV/AIDS trên địa bàn.
e) Đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, công tác viên,… trong thực hiện nhiệm vụ phòng chống mại dâm cơ sở
Luôn chú trọng nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác phòng, chống mại dâm, thường xuyên cử cán bộ chuyên môn tham dự tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực, tạo mọi điều kiện về cơ sở vật chất để hoạt động có hiệu quả.
2. Hạn chế
Hiện nay, trên địa bàn thành phố không có tụ điểm nóng về mại dâm; tuy nhiên vẫn tiềm ẩn các hoạt động mại dâm dưới nhiều hình thức tinh vi như tiếp viên tại các cơ sở kinh doanh dịch vụ có điều kiện (nhà nghỉ, quán karaoke, quán cà phê). 
Việc quản lý và nắm bắt số lượng người hành nghề bán dâm rất khó khăn; việc thực hiện chinh sách vay vốn cho người bán dâm hoàn lương ở địa phương còn nhiều khó khăn vướng mắc trong thủ tục hành chính.
Một số cơ quan, đơn vị chưa thực sự quan tâm đến công tác phòng, chống mại dâm trên địa bàn; công tác kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ còn chưa triển khai kịp thời theo kế hoạch đề ra. 
Sự tham gia hợp tác của gia đình và người thân, bản thân của người bán dâm với chính quyền địa phương còn nhiều hạn chế; việc kỳ thị của xã hội, mặc cảm của người bán dâm còn quá lớn.
3. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 06 tháng cuối năm 2022
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm trên địa bàn thành phố; chỉ đạo công tác tuyên truyền về phòng, chống tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn mại dâm.
Cử cán bộ phụ trách công tác phòng, chống mại dâm tham gia tập huấn nhằm nâng cao năng lực chuyên môn cho cán bộ. Tổ chức kiểm tra, hướng dẫn, vận động người bán dâm hoàn lương; chú trọng phát huy vai trò của các ban, ngành, đoàn thể cơ sở nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị thành phố.
Kiểm tra, đánh giá xã, phường thực hiện tốt công tác phòng chống ma túy, mại dâm. Tổ chức khảo sát, thống kê các cơ sở kinh doanh dịch vụ nhạy cảm, người bán dâm; tăng cường công tác phối hợp quản lý địa bàn, quản lý đối tượng nhằm phục vụ công tác triệt phát các ổ nhóm, tụ điểm phức tạp về mại dâm.
4. Kiến nghị, đề xuất
Bổ sung các quy định xử phạt hành chính theo hướng phạt nặng hơn đối với các hình thức mua bán dâm, khiêu dâm, kích dục… đối với các đối tượng và chủ các cơ sở kinh doanh dịch vụ nhằm tăng cường tính giáo dục, răn đe đối với người vi phạm. 
Tiếp tục phân bổ kinh phí chương trình phòng, chống mại dâm hàng năm.
Ban hành cơ chế thống nhất hỗ trợ kinh phí giải quyết việc làm, tái hòa nhập công đồng cho người bán dâm hoàn lương. 
Tiếp tục tổ chức tập huấn kỹ năng cho cán bộ tại cơ sở về công tác phòng chống tệ nạn xã hội mại dâm trong thời gian tới.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ 06 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2022 về công tác phòng, chống mại dâm trên địa bàn thành phố Ngã Bảy./.
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