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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ NGÃ BẢY
Số:       /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ngã Bảy, ngày       tháng       năm 2022


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Nghị quyết số 125/NQ-CP, Nghị quyết số 102/NQ-CP
và Nghị quyết số 69/NQ-CP của Chính phủ

Thực hiện Công văn số 1669/SLĐTBXH-LĐVLGDNN ngày 31 tháng 10 năm 2022 của Sở Lao động-Thương binh và Xã hội V/v báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 125/NQ-CP, Nghị quyết số 102/NQ-CP và Nghị quyết số 69/NQ-CP của Chính phủ. UBND thành phố Ngã Bảy báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết 125/NQ-CP, Nghị quyết 102/NQ-CP và Nghị quyết số 69/NQ-CP của Chính phủ, như sau:
I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 125/NQ-CP
1. Công tác thông tin, tuyên truyền, nâng cao nhận thức về chính sách bảo hiểm xã hội (BHXH), bảo hiểm thất nghiệp (BHTN) tạo sự đồng thuận trong cải cách chính sách BHXH
Chỉ đạo Bảo hiểm xã hội thành phố phối hợp với các ngành có liên quan thực hiện công tác tuyên truyền Nghị quyết số 125/NQ-CP về vai trò, ý nghĩa, quyền lợi và trách nhiệm trong việc tham gia BHXH, BHYT, BHTN tại các đơn vị sử dụng lao động trên địa bàn, cụ thể như sau:
- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa-Thể thao và Truyền thanh thành phố phát thanh những chủ trương, thông tin các hoạt động BHXH trên địa bàn, phổ biến một số văn bản quy phạm pháp luật như: Bộ luật Hình sự năm 2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Bộ luật Hình sự số 100/2015/QH13, Nghị quyết số 05/2019/NQ-HĐTP ngày 15/08/2019 của Hội đồng Thẩm phán hướng dẫn áp dụng một số quy định tại Điều 214 về tội gian lận BHXH, BHTN, Điều 215 về tội gian lận BHYT và Điều 216 về tội trốn đóng BHXH, BHYT, BHTN cho người lao động của Bộ luật Hình sự... nhằm từng bước nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của người sử dụng lao động, người lao động và các tầng lớp nhân dân về chính sách BHXH, BHYT, BHTN. 
- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố tổ chức tuyên truyền cho Trưởng Ban công tác mặt trận và người cao tuổi tại các ấp, khu vực về chính sách BHXH, BHYT.
- Phối hợp với Bưu điện thành phố, UBND các xã, phường và các ngành có liên quan tham dự tiếp sóng Lễ ra quân trực tuyến với điểm cầu Trung ương tại điểm cầu BHXH thành phố Ngã Bảy, đồng thời tham gia diễu hành, cổ động và truyền thông các thông điệp “BHXH cho tất cả mọi người”; “BHXH tự nguyện vì quyền lợi hưu trí của người lao động tự do”; “Hãy tham gia BHYT để được chia sẻ gánh nặng khi ốm đau, bệnh tật”... và chia thành nhiều nhóm nhỏ để tuyên truyền, tư vấn và vận động trực tiếp người dân tham gia BHYT hộ gia đình. 
- Phối hợp với Bưu điện thành phố và UBND các xã, phường tổ chức 25 cuộc Hội nghị khách hàng và 33 cuộc đối thoại trực tiếp nhằm tuyên truyền, phát triển người tham gia BHXH tự nguyện và BHYT hộ gia đình phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch năm. Kết quả đã vận động được 419 người tham gia BHXH tự nguyện và 2.727 người tham gia BHYT.
- Phối hợp với các Đảng bộ, Chi bộ trực thuộc Thành ủy tổ chức các buổi gặp gỡ, trao đổi, tuyên truyền, tư vấn chính sách BHXH tự nguyện, hướng dẫn thủ tục hồ sơ tham gia cho cán bộ, công chức, viên chức để tham gia cho người thân. Nhờ vậy, các Đảng bộ, Chi bộ, người đứng đầu một số đơn vị có nhiều sự quan tâm hơn trong việc tuyên truyền, chỉ đạo cán bộ công chức, viên chức tham gia BHXH tự nguyện cho người thân góp phần lan tỏa chính sách an sinh xã hội đến với mọi người lao động đồng thời phấn đấu thực hiện hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2022.
- Phương thức tuyên truyền: trực quan, phát hành ấn phẩm, đăng tải các chế độ, chính sách, hồ sơ, quy trình, thủ tục hành chính (TTHC),… để tạo thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân đến liên hệ (đã tiếp nhận các ấn phẩm tuyên truyền từ BHXH tỉnh Hậu Giang và cấp phát 3.500 tờ gấp BHXH tự nguyện, 4.000 tờ gấp BHYT hộ gia đình cho nhân viên thu BHXH, BHYT để thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phát triển người dân tham gia BHXH, BHYT).
2. Thực hiện chính sách hỗ trợ tiền đóng BHXH cho người lao động tham gia BHXH tự nguyện
	Nội dung
	Năm 2021
	Ước thực hiện năm 2022
	So sánh với kết quả
năm 2021
	Ghi chú

	
	
	
	Tăng/Giảm
	Tỷ lệ
	

	Số người tham gia BHXH tự nguyện (người)
	1.795
	1.740
	(55)
	(3,06%)
	

	Tổng kinh phí ngân sách nhà nước hỗ trợ (triệu đồng)
	198,07
	366,81
	168,74
	85,19%
	


3. Chỉ đạo, tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật về BHXH
UBND thành phố đã ban hành 07 văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện chính sách BHXH, BHYT, BHTN đến các ban, ngành, đoàn thể thành phố và UBND xã, phường, cụ thể như sau:
- Quyết định số 339/QĐ-UBND ngày 09/3/2022 về việc kiện toàn Ban Chỉ đạo thực hiện chính sách BHXH, BHYT, BHTN thành phố Ngã Bảy để chỉ đạo thực hiện chính sách BHXH, BHYT, BHTN trên địa bàn thành phố, góp phần hoàn thành đạt và vượt chỉ tiêu Nghị quyết của thành phố. 
- Kế hoạch số 45/KH-UBND ngày 18/03/2022 phát động thi đua thực hiện công tác BHXH, BHYT trên địa bàn thành phố năm 2022.
- Quyết định số 446/QĐ-UBND ngày 18/3/2022 về việc giao chỉ tiêu tỷ lệ người tham gia BHXH, BHTN, BHYT cho các xã, phường năm 2022.
- Công văn số 355/UBND-NCTH ngày 25/5/2022 về việc tổ chức ra quân tuyên truyền, vận động người dân tham gia BHXH tự nguyện, BHYT hộ gia đình năm 2022.
- Công văn số 521/UBND-VX ngày 22/7/2022 về việc tăng cường các giải pháp thực hiện hoàn thành chỉ tiêu BHXH, BHYT năm 2022 trên địa bàn thành phố.
- Công văn số 663/UBND-NCTH ngày 15/9/2022 về việc bổ sung một số nội dung tại Kế hoạch số 45/KH-UBND ngày 18/03/2022 của UBND thành phố Ngã Bảy.
4. Về nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về BHXH
Chỉ đạo các ban, ngành liên quan (Thuế, Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Liên đoàn Lao động thành phố và UBND các xã, phường) phối hợp, hỗ trợ BHXH thành phố trong việc thực hiện rà soát, nắm bắt kịp thời đơn vị ngừng hoạt động sản xuất kinh doanh, đơn vị bỏ địa chỉ kinh doanh, đơn vị có chủ bỏ trốn để dừng phát sinh; phối hợp thực hiện rà soát, phân tích, đối chiếu dữ liệu đơn vị chưa tham gia BHXH, BHYT do cơ quan Thuế quản lý để xác định số lao động thuộc đối tượng tham gia BHXH bắt buộc, từ đó xây dựng kế hoạch khai thác.
Công tác tiếp dân được coi trọng, quy trình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được thực hiện nghiêm túc. Các đơn thư khiếu nại liên quan đến BHXH, BHYT, BHTN đều được giải quyết theo đúng trình tự, đúng thẩm quyền và thời hạn xử lý theo quy định.
5. Kết quả thực hiện mục tiêu của Nghị quyết số 125/NQ-CP
a) Số người và tỷ lệ người lao động tham gia bảo hiểm xã hội so với lực lượng lao động trong độ tuổi của năm 2022 (đính kèm phụ lục II).
b) Số người và tỷ lệ người được hưởng lương hưu, bảo hiểm xã hội hằng tháng và trợ cấp xã hội cho người cao tuổi so với số người sau độ tuổi nghỉ hưu của năm 2022 (đính kèm phụ lục III).
c) Tỷ lệ giao dịch điện tử, mức độ thực hiện dịch vụ công trực tuyến, số giờ giao dịch và chỉ số đánh giá mức độ hài lòng của năm 2022 (đánh giá, so sánh với kết quả thực hiện của năm 2021):
- Tỷ lệ giao dịch điện tử trong thực hiện chính sách BHXH: 93,65%.
- Mức độ thực hiện dịch vụ công trực tuyến trong lĩnh vực BHXH (tỷ lệ so với số dịch vụ công đang cung cấp): đạt tỷ lệ 44,31%.
- Số giờ giao dịch giữa cơ quan BHXH với doanh nghiệp: 40 giờ/tuần.
- Chỉ số đánh giá mức độ hài lòng của năm 2022: có 287/287 phiếu (100%) đánh giá mức độ “Rất hài lòng” đối với toàn bộ quá trình thực hiện TTHC tại cơ quan BHXH.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 102/NQ-CP VÀ NGHỊ QUYẾT SỐ 69/NQ-CP
1. Xây dựng chỉ tiêu phát triển người tham gia BHXH, BHTN.
* Kết quả thực hiện Nghị quyết số 102/NQ-CP (ước đến 31/12/2022 và đề xuất chỉ tiêu năm 2023):
- Số người tham gia BHXH:
+ Số người tham gia BHXH bắt buộc: ước thực hiện năm 2022 là 3.675 người, đề xuất chỉ tiêu năm 2023 là 3.858 người.
+ Số người tham gia BHXH tự nguyện: ước thực hiện năm 2022 là 1.740 người, đề xuất chỉ tiêu năm 2023 là 1.914 người.
+ Số người tham gia BHTN: ước thực hiện năm 2022 là 3.335 người, đề xuất chỉ tiêu năm 2023 là 3.501 người.
- Tốc độ phát triển số người tham gia BHXH:
+ Tốc độ phát triển số người tham gia BHXH bắt buộc (năm sau so với năm trước): ước thực hiện năm 2022 số người tham gia tăng 307 người so với năm 2021.
+ Tốc độ phát triển số người tham gia BHXH tự nguyện (năm sau so với năm trước): ước thực hiện năm 2022 số người tham gia giảm 55 người so với năm 2021.
+ Tốc độ phát triển số người tham gia BHTN (năm sau so với năm trước): ước thực hiện năm 2022 số người tham gia tăng 321 người so với năm 2021.
2. Kết quả thực hiện chỉ tiêu phát triển người tham gia BHXH, BHTN tại địa phương
- Số người tham gia BHXH, BHTN, BHXH tự nguyện (tính đến ngày 17/11/2022):
+ BHXH bắt buộc: 3.675 người. 
+ BHXH tự nguyện: 1.202 người là nông dân và lao động khu vực phi chính thức.
+ BHTN: 3.335 người.
- Tỷ lệ người lao động tham gia BHXH, BHTN so với lực lượng lao động trong độ tuổi:
+ Tỷ lệ người lao động tham gia BHXH (bắt buộc và tự nguyện) so với lực lượng lao động trong độ tuổi: 15,2%.
+ Tỷ lệ người nông dân và lao động khu vực phi chính thức tham gia BHXH tự nguyện so với lực lượng lao động trong độ tuổi: 3,75%.
+ Tỷ lệ người tham gia BHTN so với lực lượng lao động trong độ tuổi: 10,39%.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 125/NQ-CP, Nghị quyết số 102/NQ-CP và Nghị quyết số 69/NQ-CP của Chính phủ trên địa bàn thành phố Ngã Bảy./. 

	
Nơi nhận:
- Sở Lao động-Thương binh và Xã hội;
- Bảo hiểm xã hội thành phố;
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- Lưu VT.CC.
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