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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ NGÃ BẢY
Số:          /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Ngã Bảy, ngày       tháng      năm 


BÁO CÁO
Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW, ngày 04/7/2008
của Ban Bí thư Trung ương khóa X về phát triển nền Đông y Việt Nam
và Hội Đông y Việt Nam trong tình hình mới
Kính gửi: Ban Tuyên giáo Thành ủy.

Căn cứ Hướng dẫn số 71-HD/BTGTU, ngày 23/02/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW, ngày 04/7/2008 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa X về phát triển nền Đông y Việt Nam và Hội Đông y Việt Nam trong tình hình mới;
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Công văn số 522-CV/TU ngày 31 tháng 01 năm 2023 của Thành ủy Ngã Bảy V/v báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW, ngày 04/7/2008 của Ban Bí thư. UBND thành phố báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW, ngày 04/7/2008 của Ban Bí thư Trung ương khóa X về phát triển nền Đông y Việt Nam và Hội Đông y Việt Nam trong tình hình mới, cụ thể như sau:
I. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THEO 05 QUAN ĐIỂM, 03 MỤC TIÊU, 06 NHÓM NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRONG CHỈ THỊ 
SỐ 24-CT/TW
1. Kết quả thực hiện các quan điểm chỉ đạo trong Chỉ thị số 24-CT/TW
- Tiếp thu tinh thần nội dung Chỉ thị 24-CT/TW ngày 04/07/2008 của Ban Bí
thư Trung ương Đảng khóa X về “Phát triển nền Đông y Việt Nam và Hội đông y
Việt Nam trong tình hình mới” ban hành, Ủy ban nhân dân thành phố đã phổ
biến, quán triệt các nội dung Chỉ thị đến tất cả cán bộ, công chức, viên chức và nhân
dân trên địa bàn thành phố.
- Xác định vai trò quan trọng của nền y học cổ truyền trong công tác khám chữa bệnh cho nhân dân, qua 15 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW, ngành Y tế thành phố đã đưa ra nhiều nhiệm vụ, giải pháp để nâng cao chất lượng khám chữa bệnh bằng phương pháp y học cổ truyền (YHCT), YHCT kết hợp với Y học hiện đại (YHHĐ) đồng thời tăng cường công tác quản lý nhà nước về y học cổ truyền trên địa bàn. 
2. Kết quả thực hiện các mục tiêu trong Chỉ thị số 24-CT/TW
Hội Đông y thành phố Ngã Bảy được thành lập năm 2012 với 33 hội viên, đến nay đã phát triển được 44 hội viên. Mặc dù tất cả hội viên của Hội đều làm công tác kiêm nhiệm nhưng đều tích cực thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, quy định của Trung ương Hội, của Tỉnh; tham gia công tác thừa kế, phát huy, phát triển, bảo tồn y dược cổ truyền và chăm sóc sức khỏe nhân dân.
3. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trong Chỉ thị số 24-CT/TW
3.1. Về nâng cao nhận thức và tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền đối với phát triển nền Đông y
Ủy ban nhân dân thành phố đã phổ biến, quán triệt các nội dung Chỉ thị đến tất cả cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn thành phố. Các quan điểm của Đảng, chính sách của Nhà nước về phát triển Đông y Việt Nam được thực hiện có hiệu quả. Chính quyền địa phương đã tạo điều kiện thuận lợi cho Hội Đông y, các cơ sở hành nghề y dược cổ truyền hoạt động và phát triển. 
3.2. Kiện toàn hệ thống quản lý và tổ chức khám, chữa bệnh bằng đông y
Trước khi chưa có Chỉ thị 24-CT/TW, nhân lực làm công tác Y học cổ truyền toàn ngành Y tế thành phố Ngã Bảy năm 2007 gồm 04 viên chức (trong đó có 02 y sĩ đông y công tác tại trạm y tế, 02 y sĩ đông y công tác tại bệnh viện). Mạng lưới hành nghề Y, Dược cổ truyền tư nhân trên địa bàn thành phố gồm: 02 cơ sở kinh doanh thuốc y học cổ truyền (YHCT) và 02 phòng chẩn trị YHCT; chưa thành lập Hội Đông y thành phố Ngã Bảy.
Từ khi triển khai thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW, Thành ủy đã chỉ đạo thành lập Hội Đông y thành phố Ngã Bảy với 33 hội viên. Đến nay, Hội Đông y thành phố đã phát triển được 44 hội viên. Tình hình nhân sự về lĩnh vực đông y của ngành Y tế thành phố ngày càng tăng về số lượng lẫn chất lượng, hiện nay 6/6 trạm y tế trên địa bàn thành phố đều có y sĩ Đông y thực hiện công tác khám chữa bệnh bằng YHCT.
3.3. Phát triển nguồn nhân lực đối với Đông y
- Hội Đông y có bước phát triển cả về số lượng và chất lượng. Đến nay có 12 bác sĩ, 20 y sĩ, 01 dược sĩ, 04 kỹ thuật viên, 02 lương y, 01 lương dược và có 6/6 Trạm Y tế xã, phường đều có y, bác sĩ khám chữa bệnh YHCT.
- Hàng năm hoạt động kiểm tra liên ngành về ngành nghề y, dược ngoài công
lập được thực hiện bình quận 1-2 lần/năm tại các cơ sở hành nghề y học cổ truyền trên địa bàn thành phố. Các danh mục kỹ thuật cũng như danh mục dược liệu, vị thuốc, thuốc dược liệu, thuốc y học cổ truyền đều được Sở Y tế phê duyệt, Ngành Y tế ban hành đều thực hiện đúng theo quy định của Bộ Y tế được bảo hiểm thanh toán trong khám chữa bệnh BHYT. 
3.4. Nuôi trồng, thu hoạch, sử dụng dược liệu trong Đông y
Hội Đông y thành phố quan tâm đến công tác tuyên truyền nhân rộng vườn thuốc nam tại gia đình. Hiện nay, có rất nhiều hộ dân tận dụng đất quanh nhà để trồng cây thuốc nam phục vụ cho việc chữa một số bệnh thông thường tại nhà. Nổi bật cho công tác tuyên truyền này là các hội viên Hội Đông y thành phố. Các Trạm Y tế xã, phường đều có vườn thuốc nam mẫu, có gắn bảng tên và công dụng của thuốc để hướng dẫn, tuyên truyền nhân rộng tại các hộ gia đình.
3.5. Xã hội hóa trong Đông y
Các cấp ủy đảng, chính quyền địa phương luôn quan tâm đến công tác xã hội hóa các hoạt động đông y trên địa bàn, tạo điều kiện thuận lợi để các tổ chức, cá nhân mở các nhà thuốc đông y và các phòng chuẩn trị YHCT, đặc biệt là các cơ sở khám chữa bệnh từ thiện về Đông y. Trước năm 2008, trên địa bàn thành phố có 02 cơ sở kinh doanh thuốc YHCT và 02 phòng chẩn trị YHCT; hiện nay, trên địa bàn thành phố có 03 cơ sở kinh doanh thuốc YHCT và 07 phòng chẩn trị YHCT.
Công tác khám chữa bệnh bằng YHCT tại Khoa YHCT Trung tâm Y tế thành phố và các Trạm Y tế xã, phường ngày càng phát triển mạnh mẽ, kết hợp có hiệu quả giữa YHCT và Y học hiện đại, thu hút ngày càng nhiều người tham gia khám bệnh bằng YHCT. Các Trạm Y tế xã, phường đều có vườn thuốc nam mẫu, có gắn bảng tên và công dụng của thuốc để hướng dẫn, tuyên truyền nhân rộng tại các hộ gia đình. Các cơ sở kinh doanh thuốc YHCT và các phòng chẩn trị YHCT ngoài công lập không ngừng gia tăng về số lượng; ngày càng nâng cao chất lượng phục vụ người bệnh. Phòng chẩn trị YHCT thuộc Hội quán Hưng Phụng Tự (khu vực I, phường Hiệp Thành) có phòng bắt mạch, châm cứu, hốt thuốc nam từ thiện. 
3.6. Tăng cường vai trò nòng cốt của Hội Đông y thành phố để góp phần phát triển nền Đông y Việt Nam
- Hội Đông y thành phố Ngã Bảy hiện nay đã phát triển được 44 hội viên (không có cán bộ chuyên trách).
- Hệ thống cơ sở hành nghề YHCT trên địa bàn thành phố: (số lượng, chất lượng, mô hình…): Trước năm 2008, trên địa bàn thành phố có 02 cơ sở kinh doanh thuốc YHCT và 02 phòng chẩn trị YHCT; hiện nay, trên địa bàn thành phố có 03 cơ sở kinh doanh thuốc YHCT và 07 phòng chẩn trị YHCT (trong đó có phòng chẩn trị YHCT tại Hội quán Hưng Phụng Tự bắt mạch, châm cứu và hốt thuốc miễn phí cho người bệnh).
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nâng cao tay nghề, giáo dục y đức cho cán bộ, hội viên: Hội Đông y thành phố thường xuyên chỉ đạo công tác giáo dục, chính trị tư tưởng cho hội viên, nâng cao y đức, triển khai thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW của Ban Bí thư và Chương trình số 33-CTr/TU ngày 19/11/2008 của Tỉnh ủy về “Phát triển nền Đông y Việt nam và Hội Đông y Việt Nam trong tình hình mới”; học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Công tác kế thừa, ứng dụng Đông y: Hội viên của Hội Đông y thành phố đều tích cực thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, quy định của Trung ương Hội, của Tỉnh; tham gia công tác thừa kế, phát huy, phát triển, bảo tồn y dược cổ truyền và chăm sóc sức khỏe nhân dân.
- Công tác phối hợp giữa Hội Đông y thành phố với ngành Y tế thành phố: Hội Đông y thành phố tích cực phối hợp với ngành Y tế trong chăm sóc sức khỏe nhân dân, phòng chống dịch bệnh, tư vấn sức khỏe, tham gia thực hiện chuẩn quốc gia về y tế xã, thực hiện chính sách quốc gia về YHCT,… Tích cực tham gia các phong trào thi đua do Trung ương, Tỉnh phát động.
II. HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN, BÀI HỌC KINH NGHIỆM
1. Hạn chế
Công tác vận động các lương y có bài thuốc hay, sưu tầm các kinh nghiệm, bài thuốc dân gian để phổ biến trong khám chữa bệnh cho nhân dân chưa được quan tâm đúng mức;
Hệ thống cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ công tác khám chữa bệnh bằng YHCT tuy có đầu tư nhưng vẫn còn hạn chế, nhất là ở tuyến y tế cơ sở;
Chưa quy hoạch được vùng trồng dược liệu để sử dụng nguồn thuốc tại chỗ trong điều trị bệnh, phải mua dược liệu từ bên ngoài;
Hội chưa triển khai được phòng chẩn trị YHCT của Hội Đông y thành phố để vừa tham gia công tác khám chữa bệnh cho nhân dân, vừa là nơi kế thừa và phát triển nền Y học cổ truyền Việt Nam.
2. Nguyên nhân hạn chế: Nguồn lực đầu tư cho công tác phát triển đông y còn hạn chế, trình độ của đội ngũ làm công tác đông y đã được cải thiện nhưng vẫn còn hạn chế, chưa theo kịp sự phát triển của y học.
3. Bài học kinh nghiệm
Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, Chính quyền và sự phối hợp giữa các ban, ngành, đoàn thể các cấp có ý nghĩa to lớn trong xây dựng và phát triển nền Đông y và Hội Đông y.
Xác định được tầm quan trọng của nền y học cổ truyền trong công tác khám chữa bệnh cho nhân dân để kịp thời đề ra những nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng khám chữa bệnh bằng phương pháp YHCT. Tăng cường công tác tuyên truyền cho người dân tích cực trồng và sử dụng cây thuốc nam quanh nhà để trị một số bệnh thông thường, từ đó góp phần vào việc bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân, giữ gìn bản sắc dân tộc.
Tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ sở khám chữa bệnh từ thiện hoạt động trong phạm vi cho phép của pháp luật để giảm bớt gánh nặng cho người bệnh.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP ĐỂ PHÁT TRIỂN ĐÔNG Y TRONG THỜI GIAN TỚI
- Tiếp tục tuyên truyền nội dung Chỉ thị số 24-CT/TW của Ban Bí thư nhằm nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, hội viên và nhân dân trong việc thực hiện Chỉ thị.
- Tiếp tục quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác khám chữa bệnh bằng đông y và sử dụng thuốc có nguồn gốc thảo dược; kiện toàn hệ thống khám, chữa bệnh bằng đông y và quản lý nhà nước về đông y.
- Tiếp tục kiện toàn, phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động của Hội Đông y thành phố. 
- Tuyển dụng, đào tạo đội ngũ y, bác sỹ y học cổ truyền có trình độ chuyên môn cao, đáp ứng yêu cầu và nhiệm vụ trong tình hình mới, xây dựng đội ngũ thầy thuốc đông y từ Trung tâm Y tế thành phố đến Trạm Y tế xã, phường đảm bảo đủ số lượng và chất lượng.
- Phát triển thêm hội viên, đẩy mạnh hoạt động Hội trở thành nồng cốt trong việc phát triển y học địa phương, góp phần vào sự nghiệp chăm sóc và bảo vệ sức khoẻ nhân dân.
- Đẩy mạnh công tác nghiên cứu khoa học, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào việc phát triển nền đông y địa phương; sưu tầm, phát hiện, tập hợp và quy hoạch bảo tồn các loại cây làm thuốc, nhất là những loại dược liệu đặc hữu và quý hiếm của địa phương.
- Có chính sách bảo vệ quyền sở hữu trí tuệ để các lương y chuyển giao những bài thuốc hay, cây thuốc quý và những kinh nghiệm trong phòng, chữa bệnh bằng đông y; khuyến khích truyền nghề cho thế hệ sau.
- Khuyến khích các hộ gia đình xây dựng mô hình trồng cây thuốc tại vườn, tại nhà để phục vụ sơ cấp cứu ban đầu đối với những bệnh thông thường.
- Tăng cường quản lý nhà nước về khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến các loại đông dược trên địa bàn.
- Khuyến khích các tổ chức, cá nhân thành lập cơ sở khám chữa bệnh, đào tạo nhân lực, sản xuất kinh doanh, phát triển các vùng trồng dược liệu trên địa bàn thành phố.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Sở Y tế: mở các lớp tập huấn cho lương y về những quy định trong luật khám chữa bệnh bằng đông y, các lớp tập huấn nâng cao chuyên môn nghiệp vụ về YHCT.
- Sở Nội vụ: tham mưu UBND tỉnh công nhận Hội Đông y là hội đặc thù.
Trên dây là báo cáo tổng kết 15 thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW của Ban Bí thư về phát triển nền Đông y Việt Nam và Hội Đông y Việt Nam trong tình hình mới./.

	
Nơi nhận:
- Thành ủy Ngã Bảy;
- Như kính gửi;
- Hội Đông y thành phố;
- NCTH;        
- Lưu VT.cc.
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