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KẾ HOẠCH
Hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam 
tại thành phố Ngã Bảy lần thứ 3 năm 2024

[bookmark: _Hlk161415553]Thực hiện Kế hoạch số 62/KH-UBND ngày 22 tháng 3 năm 2024 của UBND tỉnh Hậu Giang về việc Hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại tỉnh Hậu Giang lần thứ 3 năm 2024. Ủy ban nhân dân thành phố Ngã Bảy xây dựng Kế hoạch hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại thành phố Ngã Bảy lần thứ 3 năm 2024 (sau đây gọi tắt là Ngày Sách), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai các hoạt động của Ngày Sách gắn với triển khai thực hiện các nhiệm vụ chính trị và các ngày lễ lớn trong năm nhằm phát huy giá trị của sách, của văn hóa đọc trong cộng đồng; xác định trách nhiệm của các cấp, các ngành đối với việc phát triển văn hóa đọc.
- Thực hiện hiệu quả công tác truyền thông, quảng bá về sách, phát triển văn hóa đọc trên các phương tiện truyền thông, báo chí, nền tảng công nghệ, mạng xã hội nhằm lan tỏa sâu rộng giá trị của sách, của văn hóa đọc trong cộng đồng, góp phần xây dựng đời sống văn hóa tinh thần, phát huy những giá trị đạo đức, truyền thống hiếu học của dân tộc.
- Tôn vinh người đọc, người sáng tác, xuất bản, in, phát hành, thư viện, lưu giữ, sưu tầm, quảng bá sách và các tổ chức, cá nhân có những đóng góp cho phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng và nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, các cơ quan chức năng, các tổ chức xã hội đối với việc xây dựng và phát triển văn hóa đọc trên địa bàn thành phố.
2. Yêu cầu
- Huy động mọi nguồn lực xã hội để tổ chức các hoạt động của Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại thành phố Ngã Bảy theo hướng đa dạng, phong phú, kết hợp các hoạt động truyền thống với phương thức tổ chức hiện đại theo xu thế phát triển của xuất bản điện tử; đưa ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số để tạo ra giá trị mới, kết nối các hoạt động của Ngày Sách đến các phòng, ban, tổ chức, đoàn thể, xã, phường; đa dạng hóa các hình thức phát hành để đưa Sách đến với người sử dụng, gắn với thông điệp “Sách hay cần bạn đọc”; “Sách quý tặng bạn”; “Tặng sách hay - Mua sách thật”; “Sách hay: Mắt đọc - Tai nghe”.
- Ngày Sách được phát động và tổ chức ở các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị, trường học với các hoạt động phong phú, đa dạng, sinh động, hấp dẫn, đảm bảo mục đích, yêu cầu tại Quyết định số 1862/QĐ-TTg ngày 04 tháng 11 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 775/KH-BTTTT ngày 07 tháng 3 năm 2024 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông về việc tổ chức Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 trên toàn quốc.
II. THỜI GIAN TỔ CHỨC
Các chuỗi hoạt động của Ngày Sách được tổ chức từ ngày 01/4/2024 đến ngày 20/5/2024, trọng tâm từ ngày 15/4/2024 đến ngày 01/5/2024.
III. CHỦ ĐỀ: “Sách - nguồn tri thức bất tận”; “Sách - sứ mệnh phát triển văn hóa đọc”.
IV. NỘI DUNG TỔ CHỨC 
- Trưng bày, triển lãm sách chuyên đề về Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; Sách về Cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh; Sách về biển đảo Việt Nam; Sách viết về chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội tỉnh Hậu Giang; Sách thiếu nhi; Sách mới các lĩnh vực.
- Triển lãm sách lưu động đa phương tiện với 2.000 quyển sách; máy tính truy cập internet để phục vụ giải trí, nghe nhạc, xem phim phù hợp lứa tuổi bạn đọc tại các điểm trường trên địa bàn thành phố. Đồng thời, tổ chức các trò chơi tương tác với sách có thưởng: vẽ tranh theo sách; đố vui; đảo chữ đoán tên sách.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan kêu gọi, vận động các tổ chức, cá nhân; nhà xuất bản; cơ sở phát hành trong và ngoài thành phố quyên góp sách, trang thiết bị đọc sách tặng trẻ em nghèo, hỗ trợ các thư viện trường học.
V. HOẠT ĐỘNG HƯỞNG ỨNG NGÀY SÁCH
1. Nội dung và hình thức tuyên truyền
1.1. Nội dung thông tin truyền thông
- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam, việc triển lãm Trang sách online.
- Tuyên truyền các hoạt động hưởng ứng Ngày sách ở các cấp, các ngành, cơ quan, đơn vị trên địa bàn thành phố.
- Tuyên truyền về vai trò, vị trí của sách đối với đời sống xã hội, tôn vinh các điển hình tiêu biểu trong phong trào đọc sách, quảng bá sách, lưu giữ sách đến với cộng đồng; khuyến khích thành lập các câu lạc bộ về sách; nhân rộng mô hình tủ sách gia đình, tủ sách dòng họ, tủ sách cơ quan, trường học, tủ sách cộng đồng; đưa phong trào đọc sách trở thành thói quen, nét đẹp văn hóa trong cơ quan, đơn vị và cộng đồng.
- Tuyên truyền phát động phong trào đọc sách; giới thiệu sách, hướng dẫn kỹ năng tìm kiếm thông tin và kỹ năng đọc sách, chọn sách phù hợp.
- Tuyên truyền bảo vệ chủ quyền biển đảo, nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm của Nhân dân trong công cuộc bảo vệ chủ quyền biển đảo Tổ quốc.

[bookmark: _GoBack]1.2. Hình thức tuyên truyền
- Tuyên truyền trên Trang sách online, trên Báo (báo in, báo điện tử), Đài (phát thanh, truyền hình, mạng xã hội), hệ thống truyền thanh cơ sở qua việc thực hiện các chuyên trang, chuyện mục, viết tin, bài, phóng sự,...
- Treo băng rôn, pano, áp phích.
- Tuyên truyền trên Cổng/trang thông tin điện tử của ngành và của thành phố. 
- Tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử, zalo, facebook và mạng xã hội.
- Lồng ghép tuyên truyền qua các cuộc họp, các hoạt động văn nghệ văn hóa, thể thao.
1.3. Đơn vị thực hiện: Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh thành phố.
2. Tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trong các trường học trên địa bàn thành phố
- Tổ chức Cuộc thi kể chuyện làm theo sách; xếp sách nghệ thuật; tổ chức triển lãm, giới thiệu sách về “Thành tựu 20 năm xây dựng và phát triển tỉnh Hậu Giang” trong hệ thống giáo dục.
- Treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam; tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong lực lượng giáo viên, học sinh hưởng ứng Ngày Sách; chia sẻ đường link Trang sách online qua zalo, facebook, youtube,...
- Phát động phong trào đọc sách trong thanh, thiếu niên tại các thư viện trường học; hướng dẫn, chia sẻ kỹ năng tìm kiếm thông tin và kỹ năng đọc, chọn sách phù hợp với tâm lý lứa tuổi, phù hợp với mục tiêu giáo dục.
3. Hoạt động Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trong hệ thống Thư viện
- Tổ chức, hướng dẫn các thư viện xã, phường, thư viện thành phố và thư viện các trường học trên địa bàn thành phố xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách. 
- Tổ chức trưng bày, giới thiệu các ấn phẩm về kỷ niệm ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước; sách về thành tựu 20 năm xây dựng và phát triển tỉnh Hậu Giang; sách về nhân vật lịch sử, sách về chính trị - xã hội, văn hóa - nghệ thuật; sách khoa học - kỹ thuật; sách lịch sử, địa chí, nhất là truyền thống tỉnh Hậu Giang. 
- Đơn vị tổ chức: Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh.
- Đơn vị phối hợp: Phòng Giáo dục và Đào tạo; Đoàn TNCS HCM thành phố và các cơ quan, đơn vị liên quan.
- Thời gian: thường xuyên, trọng tâm trong tháng 4 năm 2024.
4. Hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam cấp xã, phường
- Xây dựng kế hoạch hưởng ứng Ngày Sách phù hợp với tình hình thực tế từng xã, phường.
- Tổ chức quyên góp sách, trang thiết bị đọc sách để tặng trẻ em nghèo.
VI. KINH PHÍ
Sử dụng ngân sách nhà nước, nguồn vận động tài trợ và các nguồn kinh phí hợp pháp khác theo phân cấp ngân sách.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đề nghị Ban Tuyên giáo Thành ủy
Định hướng nội dung thông tin, tuyên truyền về Ngày Sách. Thẩm định nội dung tuyên truyền của các cơ quan, đơn vị.
2. Phòng Văn hóa và Thông tin
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan cung cấp, trích dẫn nguồn thông tin; sưu tầm hình ảnh, viết, biên tập và duyệt tin, bài. Hỗ trợ, hướng dẫn đăng tải đường link Trang sách online lên trên Cổng/Trang thông tin điện tử.
- Phối hợp với các phòng, ban, ngành thành phố phát động phong trào đọc sách tới cán bộ, công chức, viên chức và người dân bằng nhiều hình thức. Tuyên truyền về các hoạt động Ngày Sách.
3. Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh
- Phát động Cuộc thi viết cảm nhận về sách năm 2024; tổ chức nói chuyện về Văn hóa đọc.
- Trưng bày sách, báo, tư liệu, hình ảnh Hoàng Sa, Trường Sa tại Thư viện thành phố; giới thiệu, triển lãm trực tuyến sách mới, sách quý, sách chính trị, sách về Đảng, Bác Hồ, sách về biển đảo và sách về thành tựu 20 năm tỉnh Hậu Giang. 
 - Xây dựng tin, bài, phóng sự tuyên truyền về Quyết định Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam của Thủ tướng Chính phủ và các hoạt động Ngày Sách tại thành phố.
- Giới thiệu, tuyên dương các cá nhân trong công tác tham gia sưu tầm, sáng tác, xuất bản, phát hành, lưu giữ sách góp phần phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng, nhất là các tác giả, soạn giả viết về thành tựu và phát triển vùng đất và con người Hậu Giang, Ngã Bảy.
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Trang sách online.
- Thực hiện công tác tuyên truyền, cổ động trực quan, in ấn, treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng Ngày Sách.
- Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin trong việc thu thập thông tin, hình ảnh, viết và biên tập tin, bài.
- Tổ chức lồng ghép vào các hoạt động văn hóa, văn nghệ hưởng ứng Ngày Sách.
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Hướng dẫn các trường học tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại trường học; tạo điều kiện để học sinh tham gia các trò chơi về Sách do Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh tổ chức.
- Tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa việc tổ chức Ngày Sách và chia sẻ đường link và tham gia các hoạt động tại Trang sách online trong hệ thống ngành.
- Phát động và tổ chức phong trào thu gom sách và thiết bị đọc sách cho trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.
5. Phòng Tài chính - Kế hoạch
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện Kế hoạch theo quy định.
6. Đề nghị Đoàn TNCS HCM thành phố
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan lồng ghép vào hoạt động của  đoàn, hội, đội để tuyên truyền, hưởng ứng Ngày Sách trong lực lượng đoàn viên, thanh niên với những hoạt động phục vụ lợi ích cộng đồng.
7. Phòng, ban, ngành thành phố; UBND các xã, phường
Chỉ đạo mỗi cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của cơ quan, đơn vị tham gia hưởng ứng các hoạt động của Ngày Sách; đồng thời, truy cập ít nhất 02 lượt tại Trang sách online.
8. UBND các xã, phường
Xây dựng kế hoạch hưởng ứng các hoạt động Ngày Sách phù hợp với tình hình từng xã, phường. Tăng cường thông tin, tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Ngày Sách. 
VIII. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
Các cơ quan, đơn vị gửi báo cáo kết quả triển khai thực hiện Ngày Sách về Phòng Văn hóa và Thông tin chậm nhất đến ngày 02/5/2024 để tổng hợp, báo cáo Sở Thông tin và Truyền thông và UBND thành phố. 
Trên đây là Kế hoạch hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại thành phố Ngã Bảy lần thứ 3 năm 2024. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị phản ánh đến Phòng Văn hóa và Thông tin để tổng hợp, báo cáo UBND thành phố xem xét, giải quyết./.
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Nơi nhận:
- Sở Thông tin và Truyền thông;
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